

## केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने राष्ट्रीय शहरी सहकारी वित्त एवं विकास निगम (NUCFDC) के कॉर्पोरेट कार्यालय का उद्घाटन भी किया



महाराष्ट्र: केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री श्री अमित शाह ने मुंबई में अंतर्राष्ट्रीय सहकारिता वर्ष-2025 के उद्घाटन कार्यक्रम को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने राष्ट्रीय शहरी सहकारी वित्त एवं विकास निगम (NUCFDC) के कॉर्पोरेट कार्यालय का वर्चुअल उद्घाटन किया। कार्यक्रम में सहकारिता राज्यमंत्री श्री मुरलीधर मोहोले,

महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री श्री एकनाथ शिंदे, श्री उन्होंने बताया कि NUCFDC अर्बन करोड़ रुपये खर्च कर पैक्स को कंप्यूटर और अजित पवार और सहकारिता मंत्रालय के कोऑपरेटिव सेक्टर को व्यापक लाभ प्रदान सॉफ्टवेयर से सुसज्जित किया है। कार्यक्रम में सचिव डॉ. आशीष कुमार भूटानी सहित अन्य करेगा। सहकारी बैंकों को राष्ट्रीय और निजी त्रिभुवन नेशनल कोऑपरेटिव यूनिवर्सिटी की गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे। श्री शाह ने कहा बैंकों की सभी सेवाओं से युक्त बनाने का लक्ष्य स्थापना की घोषणा की गई, जो सहकारिता के कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में रखा गया है। देश में 1465 शहरी सहकारी सभी क्षेत्रों में पेशेवर तैयार करेगी। सहकारिता सहकारिता क्षेत्र को मजबूत करने के लिए 12 बैंक, 49 शेड्यूल्ड बैंक और 8.25 लाख से के 7 प्रमुख क्षेत्रों में रैंकिंग सिस्टम लागू किया महीने का कार्यक्रम तय किया गया है। उन्होंने अधिक सहकारी संस्थाएं हैं। सहकारी संस्थाओं जाएगा। श्री शाह ने कहा कि मोदी सरकार ने कहा कि सहकारिता क्षेत्र के विकास, इसकी डिजिटल बैंकिंग, मोबाइल बैंकिंग और सहकारी चीनी मिलों और इथेनॉल उत्पादन को शुचिता और समृद्धि के लिए विभिन्न प्रयास अन्य आधुनिक सेवाओं से जोड़ने की प्रक्रिया बढ़ावा दिया है। सहकारिता क्षेत्र सामाजिक किए जा रहे हैं। सहकारिता के माध्यम से हर शुरू की गई है। श्री शाह ने कहा कि पैक्स को समरसता और आर्थिक आत्मनिर्भरता के लिए स्थापना दिवस कार्यक्रम किया, जिसमें NIDM के दक्षिणी परिसर और NDRF की 10वीं वाहिनी शामिल हैं। श्री शाह ने कहा कि NDRF ने आपदा प्रबंधन में भारत को नोबल लीडर बनाया है। उन्होंने अमरावती और पोलवरम जैसी परियोजनाओं में केंद्र की मदद का जिक्र करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री मोदी और मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू आंध्र प्रदेश के विकास में अहम भूमिका निभा रहे हैं। उन्होंने बताया कि केंद्र सरकार ने 6 महीने में राज्य के लिए 3 लाख करोड़ रुपये की मदद दी है। विशाखापट्टनम स्टील प्लांट के लिए 11 हजार करोड़ रुपये स्वीकृत किए गए हैं। साथ ही, ग्रीन हाइड्रोजन परियोजना और 1600 करोड़ की लागत से AIIMS का निर्माण भी जारी है। श्री शाह ने आपदा प्रबंधन में मोदी सरकार की नई रणनीतियों और NDRF की उपलब्धियों की सराहना की। उन्होंने कहा कि केंद्र आपदा प्रबंधन को लेकर गंभीर है और CDRI के माध्यम से 48 देशों के साथ मिलकर काम कर रहा है।

**प्रधानमंत्री ने राष्ट्रीय आपदा मोचन बल के स्थापना दिवस पर इसके बहादुर कर्मियों को सलाम किया**



रायपुर, राज्यपाल श्री रमन देका ने राष्ट्रीय मतदाता दिवस के अवसर पर मतदाताओं से अपील की है कि लोकतंत्र के प्रति अपने कर्तव्य और जिम्मेदारियों को लेकर सचेत रहें और अपने बहुमूल्य मत का उपयोग लोकतंत्र की मजबूती और देश के विकास में अपनी भागीदारी निभाने के लिए करें। उन्होंने कहा कि एक सफल लोकतंत्र के लिए यह जरूरी है, कि हर युवा भारतीय नागरिक स्वयं को मतदाता के रूप में पंजीकृत करार और समय-समय पर होने वाले निर्वाचनों में अपने मताधिकार का प्रयोग भी करें। श्री देका ने कहा कि आज का दिन मतदाताओं की जागरूकता के लिए समर्पित है। हमारा देश, विश्व का सबसे बड़ा लोकतांत्रिक देश है। प्रजातंत्र को सुदृढ़ और सुरक्षित बनाने के लिए हमें धर्म, वर्ग, जाति संभ्रमण, भाषा अथवा अन्य किसी प्रलोभन से प्रभावित हुए बिना निष्पक्ष, स्वतंत्र और भयरहित होकर मतदान करना चाहिए।

**एशिया प्रशांत क्षेत्र के देशों के नीति निर्माताओं और सामाजिक सुरक्षा संगठनों के विशेषज्ञों द्वारा विचार-विमर्श**

संवाददाता | नई दिल्ली

मै दिल्ली: केंद्रीय श्रम एवं रोजगार मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने 20-21 जनवरी 2025 को नई दिल्ली के यशोभूमि-इंडिया इंटरनेशनल कन्वेंशन सेंटर में "अनीपचारिक क्षेत्र के श्रमिकों के लिए सामाजिक सुरक्षा" पर दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठी का उद्घाटन किया। यह आयोजन श्रम एवं रोजगार मंत्रालय द्वारा ईएसआईसी और आईएसएसएफ के सहयोग से किया गया। संगोष्ठी का उद्देश्य अनीपचारिक श्रमिकों के लिए सामाजिक सुरक्षा कवरेज का विस्तार और उनकी सुरक्षा सुनिश्चित करना था। इसमें नीति निर्माताओं, सामाजिक सुरक्षा प्रशासकों और विशेषज्ञों सहित विश्व बैंक, ILO, UN जैसे प्रमुख अंतरराष्ट्रीय संगठनों के प्रतिनिधियों ने भाग लिया। संगोष्ठी में भारत की प्रमुख पहलों जैसे ई-श्रम पोर्टल, राष्ट्रीय करियर सेवा पोर्टल और रोजगार प्रोत्साहन योजना को प्रदर्शित किया गया। आईएलओ की रिपोर्ट के अनुसार, भारत का सामाजिक सुरक्षा कवरेज 24.4% से बढ़कर 48.8% होगा है। इस कार्यक्रम में डेटा संग्रह, लैंगिक समानता और श्रमिकों के लिए बेहतर सामाजिक सुरक्षा उपायों पर विचार-विमर्श को प्रोत्साहित किया।

**बैंकिंग न्यूज | 13 जनवरी से 26 फरवरी तक होगी महाकुंभ**

## अमित शाह ने विजयवाड़ा में NDRF के 20वें स्थापना दिवस पर विकास परियोजनाओं का उद्घाटन किया

आंध्र प्रदेश: केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने आंध्र प्रदेश के विजयवाड़ा में NDRF के 20वें स्थापना दिवस कार्यक्रम में भाग लिया। उन्होंने 220 करोड़ रुपये की परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया, जिसमें NIDM के दक्षिणी परिसर और NDRF की 10वीं वाहिनी शामिल हैं। श्री शाह ने कहा कि NDRF ने आपदा प्रबंधन में भारत को नोबल लीडर बनाया है। उन्होंने अमरावती और पोलवरम जैसी परियोजनाओं में केंद्र की मदद का जिक्र करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री मोदी और मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू आंध्र प्रदेश के

विकास में अहम भूमिका निभा रहे हैं। उन्होंने बताया कि केंद्र सरकार ने 6 महीने में राज्य के लिए 3 लाख करोड़ रुपये की मदद दी है। विशाखापट्टनम स्टील प्लांट के लिए 11 हजार करोड़ रुपये स्वीकृत किए गए हैं। साथ ही, ग्रीन हाइड्रोजन परियोजना और 1600 करोड़ की लागत से AIIMS का निर्माण भी जारी है। श्री शाह ने आपदा प्रबंधन में मोदी सरकार की नई रणनीतियों और NDRF की उपलब्धियों की सराहना की। उन्होंने कहा कि केंद्र आपदा प्रबंधन को लेकर गंभीर है और CDRI के माध्यम से 48 देशों के साथ मिलकर काम कर रहा है।



गृह मंत्री अमित शाह उद्घाटन करते हुए

## शानदार 'दिव्य कला शक्ति' प्रदर्शन के साथ वडोदरा में दिव्य कला मेला संपन्न हुआ



बड़ोदरा: केंद्रीय सामाजिक न्याय और अधिकारिता राज्य मंत्री श्री रामदास अठवले की गरिमायुयी उपस्थिति में दिव्य कला मेला का भव्य समापन समारोह अकोटा स्टेडियम, वडोदरा में आयोजित हुआ। कार्यक्रम की शुरुआत गणेश वेदना पर मनमोहक नृत्य प्रस्तुति से हुई। श्री अठवले ने आत्मनिर्भर भारत के निर्माण में दिव्यांगजनों की अहम भूमिका पर जोर देते हुए उन्हें हर मुमकिन मदद का आश्वासन दिया।

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के दृष्टिकोण को दोहराते हुए उन्होंने कहा, "2047" में जब भारत स्वतंत्रता के 100 वर्ष मना रहा होगा, हमारे दिव्यांगजन पूरी दुनिया को प्रेरित करेंगे।" उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में, दिव्यांगजनों के लिए उच्चमिता, कोशल विकास और वित्तीय सहायता को बढ़ावा देने के लिए कई पहलों को लागू किया गया है। इस अवसर पर एनडीएफडीसी के सीएमडी श्री नवीन शाह ने कहा कि यह 23वां मेला है, जो दिव्यांगजन उत्पादों के आर्थिक सशक्तिकरण और विपणन के लिए एक प्रमुख मंच प्रदान करता है। 9 से 19 जनवरी 2025 तक चलने वाले इस 11 दिवसीय मेले ने दिव्यांग कारीगरों और उद्यमियों को अपने उत्पादों और शिल्प कोशल को प्रदर्शित करने के लिए एक अनुठा शुरुआत 'जय जय गर्वी गुजरात' मंच प्रदान किया। इस कार्यक्रम में

20 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के 100 से अधिक दिव्यांग कारीगरों और उद्यमियों ने भाग लिया। गुजरात के 30 दिव्यांगजनों को 1 करोड़ रुपये के ऋण स्वीकृति प्र सौंपे गए। इरकॉन के सीएसएअर फंड के जरिए 11 दिव्यांगजनों को मोटराइज्ड ट्राइसाइकिल वितरित की गई, और एलिम्को द्वारा 14 दिव्यांगजनों को सहायक उपकरण भी प्रदान किए गए। 17 जनवरी को दिव्यांगजनों के लिए रोजगार मेले का भी आयोजन किया गया, जहां समापन समारोह के दौरान 18 दिव्यांगजनों को नियुक्ति प्र वितरित किये गये। 'दिव्य कला शक्ति' सांस्कृतिक कार्यक्रम में 15 राज्यों के 78 प्रतिभाशाली दिव्यांग कलाकार शामिल हुए, जिन्होंने 36 मनमोहक प्रस्तुतियों से दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। कार्यक्रम का शुरुआत 'जय जय गर्वी गुजरात' गीत पर समूह नृत्य से हुई। जम्मू

कश्मीर की स्वाति ने लगान फिल्म के गीत, 'राधा कैसे ना जले' पर मनमोहक डांस किया। ओडिशा की संयंतोती समुदर ने अपने शास्त्रीय नृत्य प्रदर्शन से सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। समापन समारोह में ब्लाइट पीपुल्स एसोसिएशन, अहमदाबाद के कलाकारों द्वारा देशभक्तिपूर्ण प्रदर्शन देखा गया। अर्पण चैरिटेबल ट्रस्ट, समर्थ गुपु और पार्थ गुपु जैसे संस्थानों के कलाकारों ने भी कार्यक्रम के दौरान उत्कृष्ट प्रस्तुतियाँ दीं। जम्मू और कश्मीर, तमिलनाडु और उत्तर-पूर्वी राज्यों के कलाकारों ने हस्तशिल्प, हथकरघा, कढ़ाई और पैकेज्ड भोजन सहित अपने अनोखे उत्पादों का प्रदर्शन किया, जिससे 'वोकल फॉर लोकल' पहल को भी बढ़ावा मिला। इसके अलावा सांस्कृतिक प्रदर्शन और विविध किस्म के खाने की स्टॉलों ने कार्यक्रम के आकर्षण को और बढ़ा दिया।



### जीएसआई ने 1,065 वैज्ञानिक कार्यक्रमों और महत्वपूर्ण खनिज परियोजनाओं में 16% की वृद्धि के साथ एक व्यापक रोडमैप तैयार किया

Koytur times



नई दिल्ली: केंद्रीय भूवैज्ञानिक प्रोग्रामिंग बोर्ड (सीजीपीबी) की 64वीं बैठक आज भुवनेश्वर के लोकसेवा भवन स्थित राज्य समेलन केंद्र में आयोजित की गई। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता खान मंत्रालय के सचिव और सीजीपीबी के अध्यक्ष श्री वी.एल. कांथा राव ने की। जीएसआई के महानिदेशक श्री अशित सिंहा और खान मंत्रालय के अतिरिक्त सचिव श्री संजय लॉथिया भी इस अवसर पर उपस्थित अन्य गणमान्य व्यक्तियों में शामिल थे। इस कार्यक्रम में अन्वेषण, अनुसंधान और खनन क्षेत्रों के प्रमुख हितधारकों को भूविज्ञान, खनिज अन्वेषण रणनीतियों और महत्वपूर्ण चुनौतियों में प्रगति पर चर्चा करने के लिए एक साथ लाया गया। मुख्य चर्चाएं खनिज संसाधन संवर्धन, स्वच्छ ऊर्जा पहल, भू-खण्ड प्रबंधन और सतत विकास पर केंद्रित थीं, जिसमें उपरती प्राथमिकताओं के लिए एक सहयोगी दृष्टिकोण पर जोर दिया गया। आगामी फील्ड सीजन वर्ष 2025-26 के लिए जीएसआई का प्रस्तावित वार्षिक कार्यक्रम चर्चा के लिए बोर्ड के समक्ष रखा गया। आगामी वर्ष 2025-26 के लिए, जीएसआई ने लगभग 1065 वैज्ञानिक कार्यक्रम तैयार किए हैं, जिसमें 402 खनिज विकास परियोजनाएं (जी2; जी3; जी4; और अपतटीय अन्वेषण) शामिल हैं, जिनमें निम्नलिखित भविष्य में नीलामी योग्य खनिज ब्लॉक उत्पन्न करने की क्षमता है। 167 खनिज खोज परियोजनाएं (आरएमटी); अनुसंधान परियोजनाएं; सी-एम; जीटी; एमपीए; मल्टीस्पेक्ट्रल/हाइपरस्पेक्ट्रल परियोजनाएं) जिनमें जी4 चरण में भविष्य के अन्वेषण के लिए आशाजनक क्षेत्र उत्पन्न करने की क्षमता है। अन्वेषण गतिविधियों के भीतर, महत्वपूर्ण खनिज अन्वेषण पर विशेष ध्यान केंद्रित किया गया है, जिसमें 227 समर्पित परियोजनाएं रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण खनिज वस्तुओं जैसे आर्सेनिक, आरएमए, फ़ोस्फ़ेट, लिथियम, वैनेडियम और पीजीई को लक्षित करती हैं, जो पिछले वर्ष की तुलना में 16% की वृद्धि दर्शाती है। एफएस 2025-26 के लिए जीएसआई के फील्ड सीजन कार्यक्रम में महत्वपूर्ण खनिजों पर 25% जोड़ शामिल है, यानी जीएसआई के कुल बजट में से लगभग 300 करोड़ रुपये महत्वपूर्ण खनिज अन्वेषण और जांच पर खर्च किए जाएंगे।

### प्रधानमंत्री ने एक अभिनव तरीके से बातचीत की, व्यक्तिगत रूप से प्रतिभागियों के साथ खुलकर जुड़े



प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने आज लोक कल्याण मार्ग स्थित अपने आवास पर आगामी गणतंत्र दिवस परेड का हिस्सा बनने वाले एनसीसी के कैडेटों, एनएसएस के स्वयंसेवकों, जनजातीय मेहंगानों और अक्रिफियों से जुड़े कलाकारों के साथ बातचीत की। इस बातचीत के बाद भारत की समृद्ध संस्कृति एवं विविधता को प्रदर्शित करने वाले जीवित सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। अतीत की परंपराओं से इंटरक, प्रधानमंत्री ने प्रतिभागियों के साथ एक अभिनव तरीके से बातचीत की। वह प्रतिभागियों के साथ अनौपचारिक तरीके से खुलकर जुड़े। प्रधानमंत्री ने राष्ट्रीय एकता एवं विविधता के महत्व पर जोर दिया और सभी प्रतिभागियों से 'एक भारत, श्रेष्ठ भारत' की भावना को मजबूत करने हेतु विभिन्न राज्यों के लोगों के साथ बातचीत करने का आग्रह किया। उन्होंने इस बात पर प्रकाश डाला कि कैसे इस तरह की बातचीत समझ एवं एकता को बढ़ावा देती है, जो देश की प्रगति के लिए बेहद महत्वपूर्ण है।

### अवैध प्रवास की रोकथाम के क्रम में 586 बांग्लादेशी और 318 रोहिंग्या को पकड़ा

संबाददाता। | नई दिल्ली:

रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) ने 2021 से अब तक 586 बांग्लादेशी नागरिकों और 318 रोहिंग्या सहित 916 व्यक्तियों को सफलतापूर्वक पकड़ा है, जो देश की सुरक्षा के प्रति उनकी प्रतिबद्धता को दर्शाती है। जन और जुलाई 2024 में, आरपीएफ ने पूर्वोत्तर सीमांत रेलवे (एनएफआर) के अंतर्गत आने वाले क्षेत्रों में 88 बांग्लादेशी और रोहिंग्या प्रवासियों को पकड़ा। इनमें से कुछ व्यक्तियों ने अवैध रूप से भारत में प्रवेश करने की बात कबूल की और उन्हें कोलकाता जैंगल गंतव्य के लिए ट्रेन से वापस करके समुद्र रोकें गए। अक्टूबर 2024 में, रिपोर्ट में बताया गया कि बांग्लादेशी सीमा पर सुरक्षा से जुड़े उपायों को बढ़ाने के बावजूद, अवैध प्रवासी भारत में घुसपैठ करना जारी रखते हैं, जिसमें को पारगमन मार्ग के रूप में और रेलवे को देश के अन्य हिस्सों तक पहुंचने के लिए अपनी पसंदीदा यात्रा के रूप में उपयोग करते हैं। ये घटनाएं अवैध घुसपैठ के खिलाफ रेलवे नेटवर्क की निगरानी और सुरक्षा में भारतीय अधिकारियों के सामने आने वाली चुनौतियों को चिन्हित करती हैं। घुसपैठियों द्वारा रेलवे का उपयोग में केवल राज्यों में उनकी आवाजाही को सुविधाजनक बनाता है, बल्कि देश में अनधिकृत प्रवेश का पता लगाने और रोकने के प्रयासों को भी जटिल बनाता है। उपरोक्त मुद्दे पर विचार करने के लिए, आरपीएफ ने सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ), स्थानीय पुलिस और खुफिया इकाइयों जैसे प्रमुख सुरक्षा एजेंसियों के साथ सहयोग करके अपने प्रयासों को तेज कर दिया है। विभिन्न एजेंसियों के बीच आंतरिक सहयोग के इस दृष्टिकोण ने परिचालन दक्षता में उल्लेखनीय वृद्धि की है, जिससे अवैध प्रवास में शामिल व्यक्तियों की शीघ्र पहचान करना और हिरासत में लेना संभव हो पाया है। अपने महत्वपूर्ण योगदान के बावजूद, आरपीएफ को पकड़े गए व्यक्तियों पर मुकदमा चालने का सीधा अधिकार नहीं है। इसके बजाय, हिरासत में लिए गए व्यक्तियों को आगे की कानूनी कार्यवाही के लिए पुलिस और अन्य अधिकृत एजेंसियों को सौंप दिया जाता है। बांग्लादेश और म्यांमार जैसे पड़ोसी देशों में चल रही हाल के राजनीतिक उथल-पुथल और घटनाक्रमों में भू-राजनीतिक घटनाक्रमों और सामाजिक-धार्मिक कारकों के कारण भारत के सुदूर इलाकों में चरण, रोजगार और आश्रय की तलाश करने वाले लोगों की आमद हुई है।

### भूविज्ञान और मौलिक भूविज्ञान के अंतर्गत 141 परियोजनाओं की रूपरेखा तैयार

इसके अलावा, जीएसआई ने 2025-26 के लिए प्राकृतिक जोखिम अध्ययन, सार्वजनिक हित भूविज्ञान और मौलिक भूविज्ञान के अंतर्गत 141 परियोजनाओं की रूपरेखा तैयार की है। इनमें भूस्खलन, तन-तनकीनी अध्ययन, ध्रुवीय और हिमनद विज्ञान अनुसंधान, जलवायु परिवर्तन और पर्यावरण अध्ययन के साथ-साथ मौलिक भूविज्ञान में पहल पर परियोजनाएं शामिल हैं। यह व्यापक दृष्टिकोण आवादा जोखिम न्यूनिकरण, जलवायु लचीलापन और वैज्ञानिक नवाचार के प्रति जीएसआई की प्रतिबद्धता को दर्शाता है। जीएसआई ने अत्याधुनिक एआई/एमएल मॉडलिंग, रिसॉस टैट, एकीकरण और मैनेटेनेन्स और हेल्थिबीन सर्वेक्षण जैसी उभरती प्रौद्योगिकियों की तेजीत का लाभ उठाते हुए अन्वेषण दक्षता बढ़ाने के लिए 65 भू-सूचना विज्ञान परियोजनाएं शुरू की हैं। इस कार्यक्रम का एक मुख्य आकर्षण मिनेरल इंटे टेक्निकस हेल्थासिन विज्ञानों की घोषणा थी, जिसमें लघु, खनिज भंडार खोज की पहचान में तेजी के लिए एआई/एमएल-संचालित संभावना विश्लेषण का उपयोग करने वाले स्टार्ट-अप और युनिकॉर्न को दिखाया गया।

### 64वीं सीजीपीबी बैठक हुआ

झारखंड और अंडमान एवं निकोबार द्वीप समूह के भूविज्ञान एवं खनिज संसाधनों तथा पूर्वोत्तर क्षेत्र के भूविज्ञान एवं खनिज संसाधन मानचित्र सहित कई प्रकाशन जारी किए गए 64वीं सीजीपीबी बैठक में अपने संबोधन में खान मंत्रालय के सचिव और सीजीपीबी के अध्यक्ष श्री वी.एल. कांथा राव ने सहयोग को बढ़ावा देने और भूविज्ञान को आगे बढ़ाने में मंच की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर दिया। उन्होंने खान मंत्रालय की प्रमुख पहलों को रेखांकित किया, जो हाल ही में बजट में की गई दो महत्वपूर्ण घोषणाओं, क्रिटिकल मिनेरल मिशन और ऑफशोर माइनिंग के साथ जुड़ी हुई हैं। बैठक के तकनीकी सत्र में, हेल्थासिन विज्ञानों, अर्थात् प्रथम पुरस्कार विजेता टीम एएमडी, द्वितीय पुरस्कार विजेता टीम जीएसआई तथा तृतीय पुरस्कार विजेता टीम आईआईटी-आईएसएम, धनबाद पर एआई/एमएल उपकरणों का उपयोग करके महत्वपूर्ण खनिजों को लक्षित करने के लिए अपने एल्गोरिदम तथा कार्यक्रम प्रणाली प्रस्तुत की।

### कोल इंडिया की सहायक कंपनियों द्वारा शिक्षा क्षेत्र में अनेक सीएसआर पहल शुरू की गईं

नई दिल्ली: कोयला मंत्रालय के सचिव श्री विक्रम देव दत्त ने आज झारखंड के सरकारी स्कूलों में डिजिटल कक्षाओं का उद्घाटन किया, जिन्हें कोल इंडिया की सहायक कंपनियों की सीएसआर पहल 'डिजी विद्या' के तहत बनाया गया है। इस अवसर पर सीआईएल के अध्यक्ष श्री पीएम प्रसाद, कोयला मंत्रालय में अपर सचिव श्रीमती रूपांतर बरार, कोयला मंत्रालय की उप महानिदेशक सुश्री संतोष, भारत कोकिंग कोल लिमिटेड (बीसीसीएल) के सीएमडी श्री समीरन दत्ता, सेंट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड (सीसीएल) के सीएमडी श्री नीलेन्दु कुमार सिंह तथा कोयला मंत्रालय और सीआईएल एवं उसकी सहायक कंपनियों के अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे। 'डिजी विद्या' का उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि आठ राज्यों के खनन क्षेत्रों में स्थित स्कूलों के छात्रों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा मिले जहाँ सीआईएल की सहायक कंपनियों काम करती हैं और उनमें से कोई भी 'विकसित भारत' की यात्रा में पीछे न हूट जाए। पहले चरण में डिजी विद्या के तहत 272 सरकारी स्कूलों को स्मार्ट कक्षाओं के साथ अपग्रेड किया गया। आगामी चरणों में और भी स्कूल जोड़े जाएंगे। भारत कुकिंग कोल लिमिटेड (बीसीसीएल) ने 10.69 करोड़ रुपये से अधिक के निवेश से धनबाद जिले के 79 स्कूलों में स्मार्ट क्लासरूम और आईसीटी लेब शुरू किए हैं। इसका उद्देश्य शिक्षा परिदृश्य को बेहतर बनाना है जिससे 1,00,000 से अधिक छात्रों और 400 शिक्षकों को व्यक्तिगत, आकर्षक और प्रौद्योगिकी आधारित शिक्षण अनुभव प्रदान करके लाभ मिलेगा। झारखंड में सीआईएल की एक अन्य सहायक कंपनी सीसीएल चबरा, बोकारो, रामाढ़, पाकुड़, हजारीबाग, लातेहार, रांची और गिरिडीह में स्थित 193 स्कूलों में डिजी विद्या लागू कर रही है। कोयला मंत्रालय के सचिव श्री विक्रम देव दत्त ने उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि डिजिटल कक्षाएं दूरदराज और वंचित क्षेत्रों में छात्रों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा संसाधनों तक पहुंचाने में सक्षम बनाती हैं। श्री दत्त ने कहा कि आने वाले दिनों में, कक्षा में डिजिटल उपकरणों का उपयोग छात्रों को प्रौद्योगिकी संचालित भविष्य के लिए तैयार करेगा। शिक्षक और छात्र वैश्विक ज्ञान तक पहुंच सकते हैं और नवीनतम शिक्षा से अपडेट रह सकते हैं। अतिरिक्त सचिव श्रीमती रूपांतर बरार ने कहा कि डिजिटल कक्षाएं शुरू करना दूरदराज के क्षेत्रों में पढ़ने वाले छात्रों के लिए एक बड़ा बदलाव होगा। उन्होंने कहा की छात्रों को शहरी स्कूलों के समान ही गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्राप्त होगी।



नई दिल्ली: कोयला मंत्रालय के सचिव श्री विक्रम देव दत्त ने आज झारखंड के सरकारी स्कूलों में डिजिटल कक्षाओं का उद्घाटन किया...

समुन्द्र मंत्रंन के प्रतीकात्मक स्टैचू की सराहना करते हुए कहा कि प्रदर्शनी में विकास के साथ विकास है। सचिव श्री संजय जाजू ने सूचना और प्रसारण मंत्रालय के प्रदर्शनी पंडाल में लगायी गयी राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण, प्रधानमंत्री इंटरनेशनल डिजिटल प्रदर्शनी एवं कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार एवं प्रकाशन विभाग के स्टाल का भी अवलोकन किया। प्रकाशन विभाग के स्टाल पर जब उनकी निगाह बाल भारतीय पत्रिका पर पड़ी



समुन्द्र मंत्रंन के प्रतीकात्मक स्टैचू की सराहना करते हुए कहा कि प्रदर्शनी में विकास के साथ विकास है। सचिव श्री संजय जाजू ने सूचना और प्रसारण मंत्रालय के प्रदर्शनी पंडाल में लगायी गयी राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण, प्रधानमंत्री इंटरनेशनल डिजिटल प्रदर्शनी एवं कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार एवं प्रकाशन विभाग के स्टाल का भी अवलोकन किया। प्रकाशन विभाग के स्टाल पर जब उनकी निगाह बाल भारतीय पत्रिका पर पड़ी

सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय, भारत सरकार के सचिव, श्री संजय जाजू ने शुभचर को दिव्य -भय -डिजिटल एकता का महाकुंभ में भारत सरकार की दस साल की उपलब्धियों, लोक पंडी तोर उनकी निगाह बाल भारतीय पत्रिका की पंडी तोर उन्होंने पत्रिका को अपने हाथ में लेकर अपने बचपन की यादों को ताजा किया और साथ ऐसी पत्रिकाओं के हो रहे प्रकाशन प्रसन्नता जाहिर की। उन्होंने प्रदर्शनी में डिजिटल की सराहना करते हुए कहा कि यह प्रदर्शनी लेक्की स्कीन पर सेल्फी लिया और दर्शकों को भी सेल्फी लेने के लिये प्रेरित किया। केंद्रीय संदेश पावन भूमि महाकुम्भ में पधारने वाले बर्मान ने सचिव एवं अन्य गणमान्य जन का पुष्प प्रदर्शनी में दृश्य -श्रम्य माधुमय से बतायी जो गुच्छ प्रदान कर स्वागत किया और प्रदर्शनी की गतिविधियों की जानकारी प्राप्त किया और

केन्द्रिय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान आज बिहार के समस्तीपुर में भारत रत्न स्व. कर्पूरी ठाकुर की 101वीं जयंती समारोह में शामिल हुए। भारत रत्न स्व. कर्पूरी ठाकुर जी को श्रद्धांजलि देते हुए श्री सिंह ने कहा कि कीड़े-मकोड़े, पशु-पक्षी भी अपने लिए जीते हैं, अगर कोई अपने लिए जीता है तो जीने का क्या मतलब है, वहीं जीता है जो देश, जनता और दूसरों के लिए जीता है। कर्पूरी ठाकुर जी का जीवन भी अपने लिए नहीं बल्कि आम जनता, गरीबों, वरिष्ठों और किसानों के लिए था। उन्होंने कहा कि समय नदी के बहाव की तरह है, जिसमें सब बह जाते हैं। लेकिन कुछ लोग ऐसे होते हैं, जो इतिहास रच देते हैं। कर्पूरी जी ने गरीबों और पिछड़ों की सेवा में एक नया इतिहास रच दिया है। श्री चौहान ने कहा कि मैं कर्पूरीजी की परती को नमन करता हूँ, जिसने कर्पूरी जी को जन्म दिया। उनका नारा था, "100 में 90 शोषित है, शोषितों ने ललकारा है, जन-धरती और राजपटन में 90 भाग हमारा है।" उनका नारा यह भी था, "अधिकार चांही लो लड़ना सीखो पग पग पर अंडना सीखो, जीना है तो मरना सीखो।" उन्होंने कहा कि पिछड़े वर्ग को आरक्षण कर्पूरी जी ने दिया, मैं उन्हें नमन करता हूँ। केंद्रीय मंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि स्व. कर्पूरी ठाकुर जी ने गरीबों को समान अधिकार दिलाने के लिए मैट्रिक तक निःशुल्क शिक्षा देने का निर्णय लिया था। वे अपनी भाषा में शिक्षा दिए गए कि पक्षधर थे। उन्होंने कहा था कि वे अंग्रेजी के पक्षधर नहीं हैं, लेकिन गांवों में बच्चों को अपनी मातृभाषा में अच्छी शिक्षा मिले। कर्पूरी जी ने मैट्रिक में अंग्रेजी की अनिवार्यता समाप्त की। श्री चौहान ने कहा कि उनके जीवन में अनेक प्रसंग प्रसंग हैं। जब कर्पूरी जी मुख्यमंत्री थे, तब उषाप्रकाश नारायण की जयंती के कार्यक्रम में उनका कुर्ता फट गया था, तब चंद्रशेखर जी ने सभी से उनके कुर्ते के लिए दान देने का अनुरोध किया था। उन्होंने वह राशि भी मुख्यमंत्री सहायता कोष में दान कर दी थी। श्री चौहान ने कहा कि मैं उन्हें अपनी श्रद्धांजलि दी इस अवसर पर उपसभारूपी श्री जगदीप धनखड़, बिहार के राज्यपाल श्री आरिफ मोहम्मद खान, राज्य सभा के उपसभारूपी डॉ. हरिश्चंद्र नारायण सिंह, केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण राज्य मंत्री श्री राम नाथ ठाकुर, केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण राज्य मंत्री श्री भागीरथ चौधरी, केंद्रीय गृह राज्य मंत्री श्री नित्यानंद राय और अन्य गणमान्य व्यक्तियों की उपस्थिति थे। केंद्रीय कृषि मंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने केंद्र सरकार की महत्वाकांक्षी योजना- प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि के आगामी कार्यक्रम को लेकर पटना स्थित सचिवालय में संबंधित अधिकारियों के साथ बैठक की और कार्यक्रम की तैयारियों की समीक्षा की। श्री चौहान ने कार्यक्रम की व्यवस्थाओं के संबंध में अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। बैठक में बिहार के उपमुख्यमंत्री श्री स्मार्ट चौधरी, मंत्री श्री मंगल पांडेय, अन्य जनप्रतिनिधि तथा राज्य और केंद्र सरकार के कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय के अधिकारी मौजूद थे।

ब्रेकिंग न्यूज भारत रत्न स्व. कर्पूरी ठाकुर की 101वीं जयंती समारोह

कर्पूरी जी ने गरीब और पिछड़ों की सेवा में नया इतिहास रचा है : श्री शिवराज सिंह चौहान

डीपीआईआईटी ने विनिर्माण क्षेत्र में स्टार्टअप प्रणाली को बढ़ावा देने के लिए एक निजी फर्म के साथ समझौता

जापान पर हस्ताक्षर किए

उद्योग एवं आंतरिक व्यापार संवर्धन विभाग (डीपीआईआईटी) ने परिधानों के सबसे बड़े निर्माता शाही एक्सपोर्ट्स प्राइवेट लिमिटेड की सहायक कंपनी थाने गुप के साथ एक समझौता जापान पर हस्ताक्षर किए हैं। यह सहकार्यता विनिर्माण के साथ-साथ अन्य उत्पादन क्षेत्रों में विशेषज्ञता रखने वाले स्टार्टअप के लिए इनक्यूबेशन कार्यक्रम शुरू करेगा और अंतर्राष्ट्रीय स्टार्टअप प्रणाली के साथ संबंधों को बढ़ावा देगा। यह समझौता देश में नए विनिर्माण उद्यमियों को बढ़ावा देने के लिए सरकार के प्रयासों का एक हिस्सा है। अपने व्यापक प्रयासों के थाने गुप बाजार को लेकर आवश्यक जानकारी प्रदान करके आगामी स्टार्टअप की मदद करेगा। थाने गुप स्टार्टअप को विदेशी बाजारों के कामकाज की समग्र समझ प्रदान में मदद करेगी, साथ ही स्टार्टअप जीवनचक्र के दौरान परिसरान ज्ञान पर मार्गदर्शन भी देगी। डीपीआईआईटी के संयुक्त सचिव श्री संजय ने कहा कि इस सहयोग से बड़े लाभ की पूर्ति होगी, जिसमें एक समृद्ध उद्यमशीलता की भावना को पोषित करना और भारत के विनिर्माण परिदृश्य को मजबूत करना शामिल है। उन्होंने कहा कि स्टार्टअप और थाने गुप जैसे स्थिति खिलाड़ियों के बीच संबंधों को सुविधाजनक बनाने, हम एक पारस्परिक रूप से लाभकारी वातावरण को बढ़ावा देते हैं जहाँ नवाचार प्रमत्ता है और भारतीय व्यवसाय वैश्विक सफलता प्राप्त करते हैं।

राष्ट्रीय मतदाता दिवस की शायद : राजभवन के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने ली शायद

रायपुर: राष्ट्रीय मतदाता दिवस के अवसर पर राजभवन सचिवालय में शीशम कले विधिक सलाहकार श्री भीष्म प्रसाद पाण्डेय सहित सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने शायद ली कि "हम भारत के नागरिक लोकतंत्र में अपनी पूर्ण आस्था रखते हुए यह शायद लेते हैं कि हम अपने देश की लोकतांत्रिक परंपराओं की मर्यादा को बनाए रखते तथा स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शक्तिपूर्ण निर्वाचन की गरिमा को अधुण रखते हुए निर्भय होकर धर्म, वर्ग, जाति, सम्प्रदाय, भाषा अथवा अन्य किसी भी प्रलीभन से प्रभावित हुए बिना सभी निर्वाचनों में अपने मतदाता के रूप में अपना प्रयोग करेंगे।"

केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण सचिव ने महाकुंभ में सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय की डिजिटल प्रदर्शनी का अवलोकन किया

प्रकाशन विभाग के स्टाल पर जब उनकी निगाह बाल भारतीय पत्रिका पर पड़ी

समुन्द्र मंत्रंन के प्रतीकात्मक स्टैचू की सराहना करते हुए कहा कि प्रदर्शनी में विकास के साथ विकास है। सचिव श्री संजय जाजू ने सूचना और प्रसारण मंत्रालय के प्रदर्शनी पंडाल में लगायी गयी राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण, प्रधानमंत्री इंटरनेशनल डिजिटल प्रदर्शनी एवं कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार एवं प्रकाशन विभाग के स्टाल का भी अवलोकन किया। प्रकाशन विभाग के स्टाल पर जब उनकी निगाह बाल भारतीय पत्रिका पर पड़ी

सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय, भारत सरकार के सचिव, श्री संजय जाजू ने शुभचर को दिव्य -भय -डिजिटल एकता का महाकुंभ में भारत सरकार की दस साल की उपलब्धियों, लोक पंडी तोर उनकी निगाह बाल भारतीय पत्रिका की पंडी तोर उन्होंने पत्रिका को अपने हाथ में लेकर अपने बचपन की यादों को ताजा किया और साथ ऐसी पत्रिकाओं के हो रहे प्रकाशन प्रसन्नता जाहिर की। उन्होंने प्रदर्शनी में डिजिटल की सराहना करते हुए कहा कि यह प्रदर्शनी लेक्की स्कीन पर सेल्फी लिया और दर्शकों को भी सेल्फी लेने के लिये प्रेरित किया। केंद्रीय संदेश पावन भूमि महाकुम्भ में पधारने वाले बर्मान ने सचिव एवं अन्य गणमान्य जन का पुष्प प्रदर्शनी में दृश्य -श्रम्य माधुमय से बतायी जो गुच्छ प्रदान कर स्वागत किया और प्रदर्शनी की गतिविधियों की जानकारी प्राप्त किया और





एमसीबी: मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर जिले में "राष्ट्रीय मतदाता दिवस" के अवसर पर विभिन्न स्थानों पर बड़े पैमाने पर शपथ ग्रहण समारोह और मतदाता जागरूकता अभियान आयोजित किया गया। इस अवसर पर कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डी. राहुल वेंकट के निर्देशन में पूरे जिले में मतदाता दिवस के महत्व को समझाने और नागरिकों को अपने मताधिकार के प्रति जागरूक करने के लिए कई महत्वपूर्ण कार्यक्रम किए गए। मनेन्द्रगढ़ विकासखंड के जनपद पंचायत मनेन्द्रगढ़ में जनपद सीईओ वैशाली सिंह द्वारा सभी अधिकारियों और कर्मचारियों को राष्ट्रीय मतदाता दिवस की शपथ दिलाई गई। शपथ के माध्यम से सभी ने अपने मतदान अधिकार का प्रयोग करने का संकल्प लिया और देश की लोकतांत्रिक प्रक्रिया में सक्रिय भागीदारी निभाने की प्रतिबद्धता जताई।

## मनेन्द्रगढ़ और भरतपुर में "राष्ट्रीय मतदाता दिवस" के अवसर पर अधिकारी कर्मचारियों को दिलाई गई शपथ

Koytur times

इसके अलावा मनेन्द्रगढ़ नगर निगम में मुख्य नगरपालिका अधिकारी मुक्ता सिंह चौहान ने नगर निगम के स्वच्छता दीदीयों के साथ सभी अधिकारी कर्मचारियों को शपथ दिलाई। यह शपथ समारोह मतदाता जागरूकता के महत्व को बढ़ावा देने के लिए महत्वपूर्ण कदम था, जिसमें कर्मचारियों ने मतदान में अपनी भागीदारी का संकल्प लिया। इसी तरह जिला पंचायत मनेन्द्रगढ़ में डीपीएम सिमेंट सिंह ने राष्ट्रीय मतदाता दिवस के अवसर पर शपथ दिलाई। वहीं लोक निर्माण विभाग के अनुविभागीय अधिकारी नारायण सिंह पैकरा ने भी अपने विभाग के अधिकारियों और कर्मचारियों को शपथ दिलाई, जिससे यह संदेश फैलाया गया कि सभी नागरिकों

को अपने मतदान का अधिकार समझना और उसे जिम्मेदारी के साथ निभाना चाहिए। इसके अलावा लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के कार्यपालन अभियंता ओमकार सिंह ने राष्ट्रीय मतदाता दिवस के अवसर पर शपथ दिलाई। यह आयोजन नागरिकों को उनके लोकतांत्रिक अधिकारों के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से किया गया था। मतदाता दिवस का उद्देश्य सिर्फ मतदान के महत्व को समझाना ही नहीं है बल्कि लोगों को यह प्रेरित करना भी है कि वे लोकतंत्र में अपनी भूमिका निभाएं और समाज में सकारात्मक बदलाव लाने के लिए मतदान के अधिकार का उपयोग करें। इसके साथ ही भरतपुर विकासखंड के ग्राम बरौता में "जाबो एमसीबी जागव

जेड" स्थानीय निर्वाचन के तहत मतदाता जागरूकता अभियान चलाकर शपथ दिलाई गई। इस अभियान का उद्देश्य ग्रामीणों में वोट देने के प्रति जागरूकता पैदा करना था। नोडल अधिकारी पवन सिंह के नेतृत्व में अधिकारी कर्मचारियों के साथ-साथ गांव के नागरिकों ने इस अभियान में सक्रिय भाग लिया। इस दौरान ग्रामीणों को मतदान के महत्व के बारे में जानकारी दी गई और उन्हें अपने मताधिकार का सही तरीके से प्रयोग करने के लिए प्रेरित किया गया। इस "राष्ट्रीय मतदाता दिवस" में नागरिकों को अपने मतदान कर्तव्यों के प्रति जागरूक करने और चुनाव प्रक्रिया में भागीदारी बढ़ाने के उद्देश्य से किया गया।

## भूमि अधिग्रहण एवं रकबा सुधार हेतु दावा आपत्ति की अंतिम तिथि 6 फरवरी तक

संवाददाता | एमसीबी

न्यायालय अतिरिक्त तहसीलदार उप तहसील नागपुर 03 जनवरी 2025 अनावेदक श्री गोकुल पिता श्री जवनाथ, निवासी ग्राम सरौला जिला एमसीबी द्वारा जारी पत्र क्र. /फ/अति.तह./वाचक/2025 में बताया गया है कि ग्राम सरौला, उप तहसील नागपुर, जिला एमसीबी स्थित भूमि खसरा नंबर 54, 61/20, 108/3, 108/4, रकबा क्र 0 1.4610, 0.1290, 0.5470, 1.5380 हेक्टर, नागपुर चिरमिरी रोड हाल्ट 17 कि.मी. रेल परियोजना के विस्तार हेतु भूमि अधिग्रहण किया जा रहा है। इस भूमि के अधिग्रहण के संदर्भ में हल्का पटवारी नं.-06 द्वारा प्रस्तुत किए गए प्रतिवेदन में उल्लेख किया गया है कि ग्राम सरौला के 4 खसराओं में जिनके वर्तमान और मिसल वर्ष 1944-45 के रकबे में भिन्नता पाई गई है। इसके आधार पर रकबे में सुधार किया जाना है। इस संदर्भ में, यदि कोई व्यक्ति उपरोक्त भूमि के संबंध में दावा या आपत्ति प्रस्तुत करना चाहता है, तो उसे 06 फरवरी 2025 तक प्रस्तुत करना होगा। निर्धारित तिथि के पश्चात प्राप्त किसी भी प्रकार की आपत्ति या दावा स्वीकार नहीं किया जाएगा।

## राष्ट्रीय बालिका दिवस पर मनेन्द्रगढ़ में रंगोली एवं कविता पाठ प्रतियोगिता का आयोजन



एमसीबी, छत्तीसगढ़: राष्ट्रीय बालिका दिवस के अवसर पर कलेक्टर डी. राहुल वेंकट के निर्देशानुसार स्वास्थ्य विभाग द्वारा कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में रंगोली और कविता पाठ

प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में छात्राओं ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अविनाश खरे ने इस अवसर पर छात्राओं के प्रश्नों का उत्तर देते हुए एमसीबीएस की तैयारी के लिए बायोलाजी विषय में विशेषज्ञता हासिल करने और मेहनत से पढ़ाई करने की सलाह दी। उन्होंने बालिकाओं को राष्ट्रीय बालिका दिवस की शुभकामनाएं दीं और "बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ" अभियान का महत्व भी समझाया। इस अवसर पर जिला कार्यक्रम प्रबंधक डॉ. पुष्पेंद्र सोनी ने बालिकाओं का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि बालिका देश का भविष्य है और आज बालिकाएं हर क्षेत्र में सफलता के झंडे गाड़ रही हैं। रंगोली प्रतियोगिता में प्रथम स्थान गोमती केवट और गायत्री यादव ने प्राप्त किया, द्वितीय स्थान पर रश्मि और खुशबू रहीं, जबकि तृतीय स्थान पर सुलेखा सिंह और प्रियंका सोनवानी रहीं। कविता पाठ प्रतियोगिता में प्रथम स्थान वंदना को मिला, द्वितीय स्थान स्वास्तिका नायक ने और तृतीय स्थान उमा प्रजापति ने प्राप्त किया। विजेताओं को शील्ड और स्मृतिचिन्ह मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अविनाश खरे और डीपीएम डॉ. पुष्पेंद्र सोनी द्वारा प्रदान किए गए। कार्यक्रम का संचालन डॉ. वास्तिक अहमद ने किया, जबकि आभार प्रदर्शन उप-प्राचार्य श्रीमती अर्चना वैष्णव ने किया। इस अवसर पर डॉ. अतिक सोनी, डॉ. अविनाश पांडे, सहायक नोडल अधिकारी कुं. लक्ष्मी रजक सहित अन्य अधिकारियों का विशेष योगदान रहा।

## कलेक्ट्रेट परिसर में "राष्ट्रीय मतदाता दिवस" के अवसर पर सभी अधिकारी कर्मचारियों को दिलाई गई शपथ



एमसीबी, छत्तीसगढ़: मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर जिले के कलेक्ट्रेट कार्यालय पर जिले में "राष्ट्रीय मतदाता दिवस" के अवसर पर कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डी. राहुल वेंकट ने सभी

अधिकारियों और कर्मचारियों को मतदान के प्रति अपनी जिम्मेदारी और लोकतंत्र के उद्देश्य नागरिकों को मतदान के प्रति अपनी आस्था व्यक्त करते हुए शपथ दिलाई। उन्होंने सभी कर्मचारियों को मतदान में निष्पक्ष और शांतिपूर्ण तरीके से केवल अधिकार नहीं, बल्कि मताधिकार का प्रयोग करने का संकल्प दिलाया। राष्ट्रीय मतदाता दिवस 25 जनवरी को मनाया जाता है, पर 25 जनवरी 2025 को शासकीय अवकाश पड़ जाने के कारण इस वर्ष 24

जनवरी को ही राष्ट्रीय मतदाता दिवस मनाया गया। जिसका उद्देश्य नागरिकों को मतदान के प्रति जागरूक करने के लिए एक जिम्मेदारी है, जिसे हमें पूरी जिम्मेदारी से निभाना चाहिए। यह दिन हमें यह याद दिलाता है कि लोकतंत्र को मजबूत बनाने के लिए प्रत्येक नागरिक का योगदान आवश्यक है। उन्होंने

सभी अधिकारियों और कर्मचारियों को यह शपथ दिलाई कि चुनाव प्रक्रिया में निष्पक्षता और स्वच्छता बनाए रखेंगे। शपथ के दौरान सभी ने यह संकल्प लिया कि वे चुनावों में किसी भी प्रकार की अनियमितता से दूर रहेंगे और लोकतंत्र की ताकत को समझते हुए अपने मत का उपयोग करेंगे। इस शपथ समारोह में विभिन्न विभागों के अधिकारी और कर्मचारी उपस्थित थे।



एमसीबी, छत्तीसगढ़: मनेन्द्रगढ़ स्थित आमाखेरा गाउँ में गणतंत्र दिवस के अवसर पर भव्य आयोजन के लिए चल रही परेड रिहर्सल आज सफलतापूर्वक संपन्न हुई। कलेक्टर डी. राहुल वेंकट के मार्गदर्शन में आयोजित इस रिहर्सल का आज आखिरी दिन था।

## 26 जनवरी गणतंत्र दिवस हेतु रिहर्सल कार्यक्रम हुआ संपन्न

परेड रिहर्सल में फर्स्ट कमांडर, आरआई हेमंत टोप्यो और सेकंड कमांडर एएसआई अभिषेक पाण्डेय के नेतृत्व में 8 प्लाटून कमांडर, 18 वीं

कलेक्टर डी. राहुल वेंकट, पुलिस अधीक्षक चंद्रमोहन सिंह, उप पुलिस अधीक्षक एलेक्स टोप्यो जिला सीईओ श्रीमती अंकिता सोम और एसडीएम लिंगराज सिदार, कार्यक्रम का निरीक्षण किया और प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन किया। गणतंत्र दिवस की तैयारियों को

लेकर सभी प्रतिभागियों ने पूरे जोश और अनुशासन के साथ अभ्यास किया। अधिकारियों ने रिहर्सल की सराहना की। आमाखेरा गाउँ में 26 जनवरी को आयोजित होने वाले कार्यक्रम के दौरान पार, सांस्कृतिक प्रस्तुतियों और सम्मान समारोह की भव्यता देखने को मिलेगी।

## समय - सीमा की बैठक सम्पन्न, जिला अधिकारियों 26 जनवरी 2025 आवश्यक तैयारियों के दिव्ये निर्देश



एमसीबी, छत्तीसगढ़: कलेक्टर डी. राहुल वेंकट ने समय सीमा की बैठक के दौरान 26 जनवरी 2025 को आयोजित होने वाले गणतंत्र दिवस समारोह की तैयारियों को लेकर सभी विभागों के अधिकारियों की बैठक ली। बैठक में अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ शासन के संदेश को समारोह स्थल पर उचित ढंग से प्रस्तुत किया जाए। समारोह स्थल पर चिकित्सा दल और उपचर की व्यवस्था सुनिश्चित करने के साथ-साथ आमाखेरा गाउँ की साफ-सफाई, ट्रैक लाइटिंग, टेंट, कुर्सियाँ, बेरिंकेटिंग और लाइटिंग की व्यवस्था की जाए। साथ ही दो फेफेद टोपियाँ, एक सफेद छाता, माइक, राष्ट्रीय ध्वज,

बांस-बल्ली के माध्यम से विभाग तथा बागवानी विभाग को बेरिंकेटिंग, जनसामान्य के लिए झालिया लगाने के निर्देश दिए। झालिया हेतु पानी टैंकर/फायर एंजिन/ग्रेडर की व्यवस्था, सजावट के लिए निर्देशानुसार झांकियों को राजनीतिक प्रतिनिधियों के चित्र नहीं लगाए जाएंगे न ही कोई नई घोषणा की जाएगी। सांस्कृतिक कार्यक्रमों में राजनीतिक प्रचार-प्रसार प्रतिबंधित रहेगा। सभी समारोहों में आदर्श आचरण संहिता का पालन अनिवार्य रूप से करने के निर्देश दिए हैं। बैठक में स्थानीय निर्वाचन उप जिला निर्वाचन अधिकारी सी.एस. पैकरा ने "जागव वोट" (जाबो) कार्यक्रम हेतु प्रचार-प्रसार करने के निर्देश दिये। इसके साथ ही मतदान केंद्रों में मूलभूत सुविधाओं पेयजल, बिजली, शौचालय, रैम्प, व्हील चैयर की आवश्यक व्यवस्थाएँ सुनिश्चित करने के निर्देश दिये हैं। बैठक में प्रशिक्षण

को चूटी लगी जायेगी। बैठक में कलेक्टर बताया कि पुराने कार्य जो प्रारंभ हो गये वो चलते रहेंगे, कोई भी नया कार्य प्रारंभ नहीं किया जायेगा। केलहारी, भरतपुर तथा कोटाडोल में हाउसिंग बोर्ड के द्वारा कर्मचारियों के लिए बना रहे वटवॉटों की स्थिति की जानकारी लेते हुए इनकी स्थिति पर पानी की क्या उपलब्धता है। इसके लिए लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग को निर्देश दिये हैं। उन्होंने सभी नागरीय निकाय में चिन्हित स्ट्रग रूम की स्थिति, सीसीटीवी, मतगणना स्थल पर बांस-बल्ली की व्यवस्था की जानकारी लेते हुए अन्य तैयारियों के निर्देश दिये हैं। बैठक में प्रशिक्षण

आईएफएस एसडीओ मनेन्द्रगढ़, निरज, जिला पंचायत सीईओ श्रीमती अंकिता सोम, अपर कलेक्टर अनिल कुमार सिदार, संयुक्त कलेक्टर सी.एस. पैकरा सहित अन्य जिला अधिकारी उपस्थित रहे।



